

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年9月

18

星期五  
农历乙未年八月初六  
十一秋分

今日12版

总第14640期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn

## 后天起2号线一期开启万人试乘

试乘为期3天,共开放43个出入口

本报讯(记者冯璋 通讯员张晓庆)昨天,市轨道交通运营部门发布消息:本月20日至22日,宁波轨道交通2号线一期将举行为期3天的免费试乘活动,共开放43个出入口。由于尚未正式通车,一些服务设施有待进一步完善,试乘期间有部分出入口不对乘客开放。

轨道交通提醒,试乘期间,市民需凭试乘券进站,试乘时间为每天的8时至18时。试乘范围仅限2号线一期,不可换乘1号线一期。此外,试乘期间轨道交通栎社国际机场站与机场T1航站楼暂不地面无障碍换乘,前往机场的乘客需做好出行安排。

2号线一期试乘期间开放的出入口见右表。

站名	开放口
栎社国际机场站	A号口、B号口
栎社站	A号口
鄞州大道站	A号口、B号口
石碇站	A号口、C号口
轻纺城站	A号口、B号口
藕池站	A号口、B号口
客运中心站	A号口、B号口
丽园南路站	C号口、D号口
云霞路站	B号口、C号口
宁波火车站	B号口、火车站到达层北换乘口
城隍庙站	C号口、D号口

站名	开放口
鼓楼站	D号口、E号口
外滩大桥站	A号口、D号口
正大路站	A号口、C号口
倪家堰站	B号口、D号口
压赛堰站	A号口、F号口
大通桥站	A号口、E号口
孔浦站	B号口、D号口
路林站	A号口、B号口
三官堂站	A号口、B号口
宁波大学站	A号口、B号口
清水浦站	A号口、B号口

注:以上各站出入口开放信息仅适用于三天试乘期间。

## 为国育才 泽被华夏

### ——王宽诚教育基金会成立30年助教兴科结硕果

□本报记者 吴向正

30年前,有一位“宁波帮”代表人士,怀着报效祖国的赤子情怀,出资1亿美元成立了一个教育基金会;30年来,这个基金会根据国家发展战略需要,与时俱进地配合国家人才培养政策,支持国家培养高级科技人才,作出了杰出的贡献。这位杰出的“宁波帮”代表人士就是王宽诚先生,这个基金会就是王宽诚教育基金会。

截至去年底,王宽诚教育基金会在内地、港澳及海外设立高级人才培养资助项目及奖励项目49个,资助项目涵

盖了数学、物理学、化学、生命科学和医学、信息技术科学、工程科学及农业科学等学术领域;资助攻读博士学位、博士后研究、出国访问及参加国际学术会议等项目的学者超过6500人次;资助举办大型国际学术会议1000多次。另外,3400多名学者获得了“王宽诚育才奖”。

众多学者从王宽诚教育基金会资助的学习中受益,大大提高了自身科研和工作能力,成为相关领域的高端人才,为国家的教育科技事业和社会发展作出了重要贡献,成为王宽诚教育基金会“为国育才”的见证者。

### 怀爱国热忱——王宽诚先生设立教育基金会

王宽诚先生1907年生于宁波,他凭借过人的经商天赋,从一名普通学徒成长为蜚声国内外的香港工商巨子。1949年新中国成立后,王宽诚开始把报效祖国作为新的人生事业。

1978年,中国迎来了科学的春天。祖国的改革开放,激荡着王宽诚的赤子情怀。王宽诚认识到国家要强盛、文化要复兴、民族要富裕、社会要繁荣,教育与培训高端人才是关键。他说:没有发酵粉做不出面包,四化建设没有人才

那怎么搞呢?为国家培养人才就是为国家“找发酵粉”。

经过深思熟虑,王宽诚决定设立教育基金会,目的是资助内地学者到国外深造,为祖国培养高级科技人才。这一大胆设想得到了叶剑英、杨尚昆、仲仲勋等领导人的赞同。1982年末,王宽诚把这个心愿向邓小平作了汇报。邓小平非常高兴,说这个想法非常好,对国家的人才培养是非常重要的。邓小平亲自推荐中国现代力学之父、上海工业大学校长钱伟长,请他主持选拔学员事宜。

在邓小平的亲自过问下,1985年9月17日,王宽诚出资1亿美元正式成立王宽诚教育基金会。 【下转第9版】

## 卢子跃主持召开外国专家座谈会

### 着力推进人才的对外开放 加快提升城市国际化水平

资并购、城市规划、港口城市国际合作、新型城镇化、文创产业发展等领域建言献策。大家表示,愿意发挥自身优势,积极整合国际资源,为宁波发展贡献更大力量。

卢子跃认真听取各位专家的发言,对国外专家为宁波发展带来的宝贵财富、作出的重要贡献表示衷心感谢。他说,在宁波的发展历程中,外国专家一直都是我们的好伙伴、好朋友、好帮

手。各位专家的建言献策很有见地、针对性强,对宁波发展很有借鉴意义。要认真研究梳理,结合“十三五”规划编制,统筹加以采纳和落实。

卢子跃强调,当前,做好新一轮外国人才引进工作,对于宁波加快城市国际化发展、推动创新型发展、提升城市软实力,具有更加紧迫、更加重要的意义。我们必须抢抓机遇,立足新常态、引领新常态,围绕打造人才生态最优城市,

着力工程师、规划师、设计师等引擎,积极有效做好国外人才引进工作,助力宁波加快跻身全国大城市第一方队。要提升建言工作水平,加快打造高水平的国外专家智库;结合现代化国际港口城市建设,切实留住用好外国专家;加大服务支持力度,营造人才发展良好环境。

国家外专局国外人才信息研究中心主任陈化北、总编梁伯权,市领导万亚伟、李关定等出席会议。

## 王勇在奉化视察医改工作时强调 坚持公平可及群众受益改革导向

本报讯(记者龚哲明)前两天,市人大常委会分四路视察医改工作。市人大常委会主任王勇在奉化视察时强调,深化医改工作,关系到人民群众的健康福祉,是一项重大民生工程。市政府及有关部门要全面落实党中央、国务院关于医改工作的决策部署,认真贯彻李克强总理的重要批示精神,坚持以公平可及、群众受益为出发点和立足点的改革导向,打好新一轮医改攻坚战,让群众得实惠说满意。

王勇在座谈会上指出,医改是一项世界性难题,要从统筹推进全面建成小康社会、全面深化改革的战略高度,充分认识深化医改工作的重大意义,进一步增强责任感和使命感,坚持问题导向,瞄准医改的重点难点问题,勇于担当、善于攻坚、主动作为。要把握医改的导向性,坚持促进公平和提高效率相结合,坚持政府主导与引入市场机制相结合,坚持让人民群众得实惠和调动医务人员积极性相结合,让更多人从改革中受益。

王勇强调,医改是一项复杂的系统工程,需要各方面协同配合、共同推进,今后要推动医保、医疗、医药“三医联动”,促进医医、医卫、医管、医患“四大协同”,既在公立医院综合改革、优质医疗资源下沉、医保支付方式改革、基层医疗卫生服务能力建设、药品采购机制改革和社会力量办医等重点领域继续深入推进,又在医药耗材集中采购与定价、人事薪酬制度、基层医疗机构用药管理、医药行业监管体制等一些关键环节改革方面取得新突破。

## 唐一军在市政协民主评议会上强调 秉持“绿水青山就是金山银山”发展理念 切实加强临港产业带生态建设和环境保护

本报讯(记者吴向正)昨日下午,市政协在镇海举行临港产业带生态建设和环境保护民主评议会。市政协主席唐一军在会上强调,要深入贯彻落实习近平总书书记重要讲话精神,秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,保护生态、涵养环境,切实做好临港产业带生态建设和环境保护工作,真正实现临港产业带绿色发展、安全发展、科学发展。

市政协副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、李太武和秘书长黄士力出席会议。副市长陈仲朝,市有关部门负责同志应邀参加。

4月份以来,市政协和镇海区、北仑区、鄞州区政协成立民主评议组,对临港产业带生态建设和环境保护问题开展深入调

研,形成评议报告。

唐一军指出,临港产业是宁波的支柱产业和优势所在,临港产业带的生态建设和环境保护事关经济发展、社会稳定和人民群众切身利益,要把它放到构建宁波港口经济圈的大局中来加以谋划推进。一要紧扣发展主线,做好“转型”这篇大文章。要确保规划做优、存量调优、增量选优,用发展来解决矛盾和问题,以转型来提升产业能级和水平。二要筑牢生态底线,做好“绿色”这篇大文章。要坚定不移地树立生态为先的理念,坚持不懈地治理生态污染,持之以恒地建设生态屏障。三要坚守安全红线,做好“平安”这篇大文章。安全之弦要绷紧,安全之责要严明,安全举措要到位,营造安全有序的生产生活环境。

四要聚焦民情热线,做好“和谐”这篇大文章。要坚持以人为本,积极回应群众关切,建立健全民意收集机制、宣传发布机制、信息沟通机制,努力营造促进临港产业协调发展的良好氛围。市政协一如既往地关注临港产业带生态建设和环境保护工作,深入调研,献计出力。

陈仲朝表示,市政协此次民主评议选题重大,影响深远,具有极强的针对性,对委员们提出的意见建议,市政府将认真研究,充分吸纳,推进落实。

又讯 昨日上午,市政协主席唐一军率领部分政协委员视察了宁波亚洲浆纸业(宁波)有限公司、宁波LG甬兴化工有限公司和镇海港区,实地察看临港产业带生态建设和环境保护工作情况。

## 余红艺在京参加王宽诚教育基金会成立30周年座谈会时表示 大力推动科教事业进步 加快宁波创新转型发展

本报讯(记者龚哲明)昨日,中科院和教育部分在京举行王宽诚教育基金会成立30周年座谈会。应邀出席的市委副书记余红艺在座谈会上表示,王宽诚先生是“宁波帮”人士的杰出代表,是宁波人民的骄傲。王宽诚教育基金会大力发扬的“宽以济世、诚以育人”的宽诚精神,将激励宁波稳步走上创新转型发展的快车道。

座谈会上,余红艺代表家乡人民,向王宽诚先生的家人亲友和基金会的各位同仁表示衷心的感谢。她说,30年前,先生出资创立的王宽诚教育基金会,创造了海外民间资本资助国家科教

事业发展的成功范式。30年来,基金会以“为国育才”为己任,慷慨捐资,精细运作,资助培养了一大批祖国建设发展急需的高层次科技人才,为繁荣国家科教事业、提升国家科技竞争力作出了重大贡献。王宽诚家族秉承先生遗志,满腔热情地支持基金会的发展,支持国家科教事业的发展,为广大新老“宁波帮”人士树立了学习的典范。特别是对王宽诚先生的家乡宁波,王宽诚家族和王宽诚教育基金会始终倾注了极大热情、给予了极大支持,通过各种渠道、各种方式为宁波科教事业发展添力助。

余红艺说,当前,全市上下正按照习近平总书记提出的“干在实处

永无止境,走在前列要谋新篇”的要求,加快建设现代化国际港口城市,努力跻身全国大城市第一方队。“科技兴则城市兴,人才强则城市强”。我们出台了一批含金量较高的“人才新政”,目的就是要加快人才强市和国家创新型城市建设,为经济社会转型发展提供强有力的人才支撑和智力支持。衷心希望基金会发挥独特的科教优势和广泛的国际影响力,帮助宁波培养和引进更多人才,不断提升宁波科技竞争力、人才竞争力和国际竞争力。宁波市委、市政府将进一步团结和动员全市人民,大力弘扬“宁波帮”精神,更好发挥“宁波帮”的资源优势,为宁波建设发展注入不竭动力。

## 刘奇在调研旅游业发展时强调 打造精致化品牌化大众化旅游 建设中国一流休闲旅游目的地

本报讯(记者朱宇)前前两天,省委常委、市委书记刘奇在专题调研旅游业发展时强调,要准确把握宁波旅游的功能定位,发挥生态资源优势,着力打造精致化、品牌化、大众化旅游,加快建设中国一流休闲旅游目的地,让更多的绿水青山变成金山银山。市领导王剑波、林静国参加调研。

枕山面海、拥江揽湖的宁波,如何进一步做大做强做精做实旅游经济,建设中国一流休闲旅游目的地?带着这些思考和刘奇先后来到市旅游局和东钱湖旅游度假区调研。在“西子风光、太湖气魄”的东钱湖,刘奇实地考察了211文化产业创意园区、自行车驿站、帆船等水上项目、露营房车及帐篷基地、南苑花博园等,对东钱湖在旅游产品开发、旅游市场拓展、基础设施建设、环境保护治理等方面取得的成绩表示肯定。刘奇指出,东钱湖是宁波城市的“绿肺”,要把好山好水转化为发展优势,把培育休闲功能作为旅游经济发展的重中之重,精心谋划打造一批有档次、有特色、有内涵、有故事的休闲旅游板块和项目,精雕细刻把东钱湖这块“璞玉”雕琢成“美玉”,使东钱湖能够与杭州西湖相媲美,真正成为宁波人引以为豪的“后花园”。

刘奇在听取市旅游局和东钱湖旅游度假区工作汇报后强调,旅游业是国民经济的支柱产业,是美丽经济的核心产业。要加快推进旅游产业转型升级,大力发展以休闲、度假、体验为主的旅游产品,建设一批以慢生活为主要特色的功能项目,打造集“吃、住、行、游、娱、购”于一体的全产业链。要着力完善旅游服务体系,加大宣传力度,创新营销手段,大力发展智慧旅游和“互联网+旅游”,以一流的服务吸引游客的注意力和回头率。要建立完善旅游经济联动发展机制,强化统筹、优化布局、深化合作,避免重复建设和同质竞争,努力把宁波打造成口碑相传、人人向往的旅游名城,打造成中国一流休闲旅游目的地。



## 李惠利医院东部院区下月底试运行

这是昨天航拍的宁波市医疗中心李惠利医院东部院区、台北医学大学宁波医疗中心外景。该院位于高新区,总建筑面积16.47万平方米,总投资9.3亿元,共设床位1200张。目前,该院的普外科、胸外科、泌尿外科等30余个临床科室配置及医疗设备均准备就绪,10月28日门诊试运行。该院将成为宁波最先进的示范性三级甲等综合性医院。(徐文杰 吕方伟 摄)

## 七大项目落户中意(宁波)生态园

本报佛罗伦萨电(记者张正伟)昨天,中国(宁波)-意大利(佛罗伦萨)经贸合作交流会上,中意(宁波)生态园投资环境投资说明会走进“一带一路”重要节点城市佛罗伦萨。经过推介洽谈,中欧机器人集成项目、中意新能源合资公司战略合作项目、工业废弃物综合处理项目、油电混合动力传动系统项目、丝袜原材料商厦合作项目、医疗及城市垃圾处理项目及工业污水处理合作项目等七个项目成功签约落户宁波。本次说明会由宁波市政府举办。

中意两国签署关于共同支持与建立中意产业园的备忘录后,市政府统筹余姚市政府与相关部门,对园区功能定位与产业布局进行科学规划,一年不到时间里,产业园将升级为国家级生态园,与意大利的合作企业达到40家,成为中意产业合作的新平台。昨天下午还举行了宁波企业与佛罗伦萨企业圆桌对接活动,来自余姚、镇海、保税区的50余家企业带着项目洽谈合作,在贸易、旅游、生产制造、投资合作等方面收到了意大利企业的投资意向。

## 今日推荐

### 工程车乱象治理五年,仍是个“乱”

第2版

### 宁海一市镇 食品安全生产写入村规民约

第4版

